

部分青少年不会劳动、鄙视劳动——

成绩好就行 劳动不用参加？

小学生不会剥煮熟的鸡蛋、不会拿扫帚扫地，大学生让家长定期到校洗衣服、请家政公司来宿舍搞卫生……在部分学生和家

也大幅下滑。一名小学老师告诉记者，学生不爱劳动的表现千奇百怪。比如，不肯擦黑板，理由是会满手都是粉笔灰；不会缝扣子，新买一件

同虚设。“为了应付检查在学校课表上安排了劳动课，检查的来了就上一下，等检查的一走，劳动课

化甚至异化的趋势，影响到了国民整体素质。重构劳动教育体系已是迫在眉睫的重要议题。”余民

要求小学生洗自己的碗筷，也有家长反对

“一名小学生，吃饭时对着两个煮熟的鸡蛋发愣，不知道怎样将鸡蛋剥开，因为每次都是父母给他剥好的。”一名小学老师说，像这样缺乏基本劳动技能

“有的家长只要求学习，不求劳动，连洗袜子、洗碗等力所能及的事都不让孩子做，甚至书包都不要孩子自己背，学校午餐要

“我多组织过一次‘我是妈妈好帮手’的主题班会，但学生说得最多的是‘在家不需要劳动，因为妈妈说只要好好学习，考出好成绩就行了’。”平江县三市中学教师余民说。

“学校开设劳动课程积极性不高。一是学校安全利刃高悬，实际劳动操作存在安全风险，学校不敢把学生带出校园；二是家长溺爱反对，阻力很大；三是劳动教育的专业师资力量跟不上，除了打扫卫生的场地外，无劳动实践基地，开展困难。”一名小学校长直言。

家庭灌输的一些错误劳动观念更让孩子产生价值偏差。一是鄙视普通劳动者，“你要是不好好学习，以后就像他一样扫大街”；二是觉得孩子太小，与劳动无关；三是把劳动当负担，怕影响孩子学习；四是勤劳已经是“贫困”的代名词，“劳动光荣”变成了“谁家请得起保姆谁家就有面子”；五是有的家庭用劳动惩罚孩子，传递“我没犯错误，不用劳动”“我成绩好，不用劳动”等思想。

平江县文昌学校教师李淑滢认为，学校对学生的劳动教育不能只落在课程中，而要把劳动教育渗透到学生的思想里。劳动教育是一个长期连续不断的过

李荣升认为，劳动教育应该适应当地发展的需要，构建区域教材或校本教材。把江南的茶文化劳动教育教给内蒙古牧场的学生，把舟山渔区的劳动技术教给平江山区的学生肯定不合适，学生对这些生活陌生，既不容易接受知识，可感性、可学性、可用性也值得怀疑。同时，劳动教育还需要构建评价体系，要从劳动态度、劳动技能、劳动结果进行评价。

“有些孩子‘葱’‘蒜’不分，‘麦’‘稻’不分，劳动工具不会使用，劳动技能近乎零，更没有土地情结。校园里随处可见学生直着腰手拿扫帚，扫地不过一寸、频率半分钟落地一次的现象。”湖南省平江县安定镇安定中学教师李荣升说。

“一名外省的大学生，家长每个月来学校洗衣服、整理宿舍。还有的学生为了应付学校宿管的卫生检查，请家政公司来宿舍搞卫生。”长沙理工大学一名辅导员介绍，以前的农村学生对于活儿儿还有所了解，但现在劳动技能

劳动观念偏差、劳动技能低下对青少年的影响是深远的。“毕业生‘眼高手低’不愿就业、培养一技之长的职业教育不受待见、生活中一味追求安逸不想奋斗、甚至年轻父母不愿生育等，都与劳动教育缺失有或多或少的关系。不少年轻人走入社会后适应期很长，劳动技能缺乏已经成为一个普遍的社会问题。”湖南岳阳

平江县第四中学教师李锋指出，学校应有较为全面的开设劳动课程的场所和配套设施，如劳技教室、劳动实践基地等。此外，也应经常邀请各级劳动模范、技术能手到校讲学或培训实操，让“崇尚一技之长，不唯学历凭能力”的劳动思想和劳动文化深入人心。

部分学校的劳动课更是形

“当前，劳动教育出现了边缘

据《半月谈》

据《半月谈》

荷叶上“沐浴”



昨日，阳光明媚。杭州平湖秋月附近的西湖 鸳鸯妈妈在一边守护着。荷花种植区里，鸳鸯宝宝在荷叶上“沐浴”玩耍， 通讯员连国庆 摄

第三届中国国际茶叶博览会邀您看展

杭州公交集团开通 10 条免费接送专线

本报讯 记者胡舫 通讯员 诸杰报道 记者从杭州公交集团了解到，2019年第三届中国国际茶叶博览会举办期间，集团以武林广场为中心，在杭城的东南西北包括萧山，开通了10条免费接送专线，为市民看展提供相关的公交配套服务。

茶博3号线，吴山广场至杭州国际博览中心。中途停靠胡雪岩故居、大通桥东、近江小区3对双向停靠站。首末班时间：吴山广场为8:30-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博8号线，地铁江陵路站至杭州国际博览中心。首末班时间：地铁江陵路站为8:45-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

5月15日至19日，2019年第三届中国国际茶叶博览会在杭州国际博览中心(G20杭州峰会主会场)开展。为确保茶博会顺利举办，方便广大乘客乘车参与中国国际茶叶博览会，杭州公交集团开通10条免费接送专线，具体如下：

茶博4号线，庆春广场至杭州国际博览中心。首末班时间：庆春广场为8:20-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博9号线，政苑公交站至杭州国际博览中心。沿途停靠政新花园、蒋村商住区、府苑新村、汽车西站(西溪天堂)4对双向停靠站。首末班时间：政苑公交站为8:00-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博1号线，武林广场至杭州国际博览中心。首末班时间：武林广场为8:20-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博5号线，萧绍路公交站至杭州国际博览中心。首末班时间：萧绍路公交站为8:30-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博10号线，武林广场至龙坞。沿途停靠松木场、黄龙洞、动物园、六和塔、九溪、大诸桥6对双向停靠站。首末班时间：武林广场为8:00-15:00，龙坞为10:00-16:00。凭票免费乘坐。

茶博2号线，大关北至杭州国际博览中心。首末班时间：大关北为8:20-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博6号线，萧山歌剧院至杭州国际博览中心。首末班时间：萧山歌剧院为8:35-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

茶博7号线，地铁钱江世纪城站至杭州国际博览中心。首末班时间：地铁钱江世纪城站为8:45-15:00，杭州国际博览中心为10:00-17:15。凭票免费乘坐。

为公益诉讼筑起坚强后盾

我省成立全国首家公益诉讼(环境损害)司法鉴定联合实验室

本报讯 记者洪蕾 通讯员 阮家骅报道 近日，省检察院联合省生态环境厅成立了全国首家公益诉讼(环境损害)司法鉴定联合实验室。

生态环境和资源保护领域公益诉讼3263件，得到了社会各界的肯定。

据环境损害类案件的勘验取证和司法鉴定等技术服务，并为相关案件办理提供专业咨询、技术指导

建新、付军等12位首届专家委员会成员颁发了聘书。

爬坡过坎，重振国寿再出发

在金融业供给侧改革的大背景下，保险业也步入了结构性改革的深水区，过去20多年“跑马圈地”的高增长模式基本结束。随着我国经济由高速增长向高质量发展阶段转变，供给侧结构性改革持续推进，保险行业调整转型的力度也越来越大。

是绕不开的话题。市场份额一定程度上反映了市场主体的综合实力，体现了市场主体在行业中的影响力和话语权，但市场份额的稳固

“六种力量”的要求，对标日新月异

实践中，逐步积累了深厚的文化底蕴，积淀了丰富的精神财富。正是凭着创司之初“憋足一口气，拧成一股绳，狠下一条心，共圆一个梦”的创业精神，国寿拼出了一条新路；正是依靠国寿人“特别能吃苦，特别能战斗，特别能协作，特别能奉献，特别守纪律”的“五特”精神，国寿开创了一片新局；正是依靠“成己为人、成人达己”为核心的“双成”文化，推动了改制后的持续高速发展。以上这些都是国寿精神，是中国人寿宝贵的精神财富，公司将大力弘扬这些精神，培育奋斗文化、实干文化、创新文化，开展二次创业，汇聚起“团结一致加油干、重振国寿再出发”的磅礴力量，全面推动公司在高质量发展之路上迈出坚实步伐。

近年来，中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)积极把握外部环境变化，适应经济新常态，既充分发挥公司在队伍、品牌、机构、资本等方面的优势，抢抓市场机遇，同时也坚持问题导向，积极应对各种挑战，补齐短板，加快转型。总体来看，中国人寿正处在爬坡过坎的转型期，迈进高质量发展的关键期，也是重振国寿的攻坚期。

弱者得到的，永远是“及格就好”的宽慰，而强者承受的，却是“为何不能更进一步”的期望。长期以来，中国人寿保持了稳健发展，公司时刻对标国有企业成为

苏恒轩指出，重振国寿必须重振精神。在公司改革发展的长期

晓薇

龙游：联合治超，整治“抛撒滴漏”



近日，龙游县路政、交警联合治超执法人员采取定点和流动执法模式，在320国道、315省道及县道陆社线等路段加大联合巡查力度。同时，执法人员深入高平桥水库及各建筑工地、混凝土搅拌站、砂场等源头企业开展现场管控，严厉查处超限超载、黄泥砂石料车厢不覆盖等车辆违法行为，确保全县道路安全畅通。因为路政、交警开展联合治超行动时，对违法超限运输车辆进行现场取证。

胡跃文、施正有 摄

临安：联合治超，整治“抛撒滴漏”

近日，龙游县路政、交警联合治超执法人员采取定点和流动执法模式，在320国道、315省道及县道陆社线等路段加大联合巡查力度。同时，执法人员深入高平桥水库及各建筑工地、混凝土搅拌站、砂场等源头企业开展现场管控，严厉查处超限超载、黄泥砂石料车厢不覆盖等车辆违法行为，确保全县道路安全畅通。因为路政、交警开展联合治超行动时，对违法超限运输车辆进行现场取证。

胡跃文、施正有 摄

青春飞扬 衢医有礼

近日，衢州市人民医院团委开展了以“青春飞扬，衢医有礼”为主题的毅行活动。团员们沿着水亭门、衢州城墙、步行桥、西区大草原一路向西到达衢州展示馆。通过馆员的介绍，团员青年们学习了了解衢州辉煌的过去，见证衢州城市发展的今天。本次活动，展现了衢州青年朝气蓬勃、奉献担当的良好精神风貌，激励广大青年医生“不忘初心、砥砺前行”的工作热情。大家纷纷表示，要当好群众生命健康的守护神，让青春年华在医院发展建设中绽放出最美的光彩。

赵靛



近日，衢州市人民医院团委开展了以“青春飞扬，衢医有礼”为主题的毅行活动。团员们沿着水亭门、衢州城墙、步行桥、西区大草原一路向西到达衢州展示馆。通过馆员的介绍，团员青年们学习了了解衢州辉煌的过去，见证衢州城市发展的今天。本次活动，展现了衢州青年朝气蓬勃、奉献担当的良好精神风貌，激励广大青年医生“不忘初心、砥砺前行”的工作热情。大家纷纷表示，要当好群众生命健康的守护神，让青春年华在医院发展建设中绽放出最美的光彩。

浙江钱金祥电子科技有限公司(税号:9133052MA2N9K335)遗失:公章一枚,原值:普通发票(二联无金额)8份,发票代码:3300171320,发票号码:3390771833907725,声明作废。

杭州传化大地园林工程有限公司遗失由杭州市萧山区市场监督管理局2017年3月20日核发的统一社会信用代码91330109776622309Q营业执照正本,声明作废。

嘉兴康维健康管理有限公司遗失嘉兴市市场监管局2018年06月01日核发的营业执照副本,统一社会信用代码91330401MA2BAD6514,声明作废。

根据浙江华东工程安全技术有限公司(以下简称华东安全)2019年3月12日股东大会决议,拟将建筑业特种工程专业承包(结构补强、纠偏平移)资质转移至浙江华东工程建设管理有限公司(以下简称华东建管)。资质转移前因该资质所发生的所有债权债务由华东安全负责,资质转移后因该资质所发生的所有债权债务由华东建管负责,特此公告。

浙江钱金祥电子科技有限公司(税号:9133052MA2N9K335)遗失:公章一枚,原值:普通发票(二联无金额)8份,发票代码:3300171320,发票号码:3390771833907725,声明作废。

王华芬遗失商业保险单,保单号:AN-1010407141818661192,声明作废。

安吉杉博园艺有限公司遗失企业公章一枚,声明作废。

债务公告

根据浙江华东工程安全技术有限公司(以下简称华东安全)2019年3月12日股东大会决议,拟将建筑业特种工程专业承包(结构补强、纠偏平移)资质转移至浙江华东工程建设管理有限公司(以下简称华东建管)。资质转移前因该资质所发生的所有债权债务由华东安全负责,资质转移后因该资质所发生的所有债权债务由华东建管负责,特此公告。

联系人:潘先生 宋女士 电话:0571-56625387 0571-56627432 浙江华东工程安全技术有限公司 2019年5月13日

浙江钱金祥电子科技有限公司(税号:9133052MA2N9K335)遗失:公章一枚,原值:普通发票(二联无金额)8份,发票代码:3300171320,发票号码:3390771833907725,声明作废。

王华芬遗失商业保险单,保单号:AN-1010407141818661192,声明作废。

安吉杉博园艺有限公司遗失企业公章一枚,声明作废。

安吉杉博园艺有限公司遗失企业公章一枚,声明作废。